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Pompe centrifuge








Alimentation d’une colonne de rectification








Un mélange benzène-toluène à rectifier, de masse volumique 863,5 kg/m3, est stocké dans une citerne respirant à l’air libre et dont le niveau sera supposé constant à la cote 2,5 m. Il est amené dans la colonne de rectification( cote 6,0 m) dans laquelle règne la pression atmosphèrique, par une pompe centrifuge placée à la cote 0,0 m, par une tuyauterie de 30 mm de diamètre interne et présentant les caractéristiques suivantes :





- à l’aspiration : 7 m de longueur rectiligne, un clapet à battant, 3 coudes à 90° de courbure moyenne, 2 robinets droits à soupape.


- au refoulement : 30 m de longueur rectiligne, un clapet à battant, un diaphragme, un échangeur de chaleur, 4 coudes à 90° de courbure moyenne, 3 coudes de grande courbure, 3 robinets vannes ¾ ouverts.





Cette pompe peut fournir une hauteur manométrique de 20 m de fluide dans un large domaine de débits.


1) Calculer le débit volumique et le débit massique de la pompe dans ces conditions. Déterminer la rugosité relative de la conduite.





2) Calculer la puissance électrique à fournir à la pompe si son rendement global est de 55%.





3) La pompe à une puissance maximum de 300 W. En la faisant fonctionner avec cette puissance, est-il possible de réaliser une rectification sous la pression réduite de 350 mmHg ?





4) Calculer la vitesse de circulation maximum que l’on peut admettre dans les conduites, indépendamment de la pompe, sachant que la tension de vapeur saturante du mélange est de 60 mmHg.





Le diaphragme à un diamètre intérieur de 20 mm. Il est relié à un manomètre différentiel à mercure. Son coefficient de correction est ( = 0,65. Quelle est la différence d’altitude des surfaces du mercure dans les deux branches du manomètre.





Données :


Pression atmosphérique : 1,013 105 Pa


Coefficient de perte de charge : 0,03


Longueurs équivalentes : diaphragme 2m ; échangeur 3,5m


Masse volumique du mercure : 1,36 103 kg/m3


Viscosité dynamique du mélange : 1,75 103 Pa.s
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